

树仁和家风 建幸福仁寿

——仁寿县“三八”国际劳动妇女节庆祝活动侧记

本报记者 郭侨 文/图



川剧《霸王别姬》。

春天来临,仁寿处处花开,生机勃勃。

“你曾看到过那个阳光下的倩影吗?在商海中,用自己的智慧才干,指点江山。你还记得那个坚定无比的眼神吗?如一道划破黑暗的阳光,指引着全县女性脱贫攻坚,创造美好未来……”随着主持人清脆悦耳的声音响起,3月7日,“树仁和家风 建幸福仁寿”仁寿县“三八”国际劳动妇女节庆祝活动在县法院广场拉开序幕。

精彩多样的文艺演出为现场观众送上了丰富的视觉大餐。3月的春风为仁寿大地注入了新的活力,由小朋友们表演的舞蹈《花儿》充满着清新的气息,扑面而来。家风是一个家庭的文化,浓缩着世代先人的美德,影响着后代人的行为举止、道德修养。男女声二人清脆悦耳的声音响起,3月7日,“树仁和家风 建幸福仁寿”仁寿县“三八”国际劳动妇女节庆祝活动在县法院广场拉开序幕。

氛一次次推向高潮,赢得了阵阵掌声。

活动现场还设置了仁寿县女性作品艺术展,一幅幅书画与摄影作品,反映了新时代女性热爱生活的真面貌,吸引了不少市民驻足欣赏。在维权服务咨询点、卫生保健知识咨询点等处,志愿者们耐心而认真地接待每一位有需求的市民,向他们普及科学生活常识。“今天我们来了18位志愿者,早上7点多就过来了。”仁寿县青年志愿者协

会长杜刚说,志愿者们主要负责咨询宣传、节目引导和维护秩序等工作,以后将更多地为全县妇女提供志愿服务,推进全县妇女事业再上新台阶。

光阴悠悠,百余年的女性辉煌已被历史铭记。回首往昔,岁月流金,唯有品德不变,情怀不变;放眼未来,征程辽阔,唯有锐意进取,才能再创功勋。保持良好家风,弘扬传统美德,和谐仁寿正在踏上新征程。



配乐舞蹈《家风颂》。



观众看得津津有味。



舞蹈表演者合影留念。



市民带着孩子观看作品展。



“最美家庭”代表合影。

志愿服务大众 践行文明新风

——仁寿县2017年“传承雷锋精神 共建大爱仁寿”志愿服务活动启动侧记

本报记者 梁昊 文/图

3月6日下午2点,“传承雷锋精神 共建大爱仁寿”志愿服务活动启动仪式在仁寿县法院广场隆重举行,由此拉开2017年系列志愿服务活动序幕。

启动仪式结束后,500多名来自社会各界的志愿者现场开展志愿服务活动,践行新时代雷锋精神。

广场入口处,来自县文联的姜志臻等2位书法爱好者正在免费为市民现场创作书法作品。“这幅横幅我要挂在家里客厅的墙面上,鼓励自己不断拼搏奋斗。”在拿到刚写好的书法作品时,市民李贺告诉记者,免费赠送书法作品能让书法这项传统中华艺术更广泛地走进百姓生活。姜志臻表示,对于书法爱好者来说,为市民免费写字,提供文化服务,是志愿献爱心的最直接、也是最有效的表达形式。

在书法作品免费赠送的“摊位”左边,来自艺念“爱·飞扬”社会志愿服务队的发型师们正在为市民免费理发,通过自己的专业技能为市民提供义务服务。据了解,为市民免费理发是该志愿服务队的常规志愿服务活动,队里的10余名理发师每个月都会抽出两天时间到法院广场和黑龙潭敬老院,为市民和孤寡老人们提供免费理发服务。

往东步行数十步,市民黄婆婆正在县卫计局工作人员的帮助下测量血压。“你的血压有一点偏高,我看你刚才是快步走过来的,你先稍微休息一下再测量一次。”工作人员细心地为黄婆婆复测血压后,发现数值正常,便叮嘱黄婆婆要保持目前的健康生活状态,日常饮食注意少盐少油。据县卫计

局相关负责人介绍,此次现场志愿活动旨在向公众宣传普及健康知识,为市民义诊,并提供免费血压测量等服务。

法治广场入口处,县急救指挥中心志愿者在有条不紊地为市民普及心肺复苏的操作要领。“做心肺复苏前,要先判断病人是否意识清醒,检查病人呼吸频率,是否有颈动脉搏动。”一名身着急救服的工作人员一边演示,一边耐心讲解,“做胸外心脏按压时,要注意双臂伸直,用上身力量按压30次。”市民李陶听完讲解后,踊跃参与实践,现场进行模拟操作。“我曾经外出旅游时碰到过有人落水急需救助,当时我就是用的心肺复苏法救醒了患者。”李陶说,“虽然我已经会心肺复苏的基本操作了,但是通过今天的再次培训,我掌握得更牢靠了。”

“心脏跳动停止者,如在4分钟内实施初步的心肺复苏,在8分钟内由专业人员进一步心脏按压,存活的可能性最大。学会心肺复苏操作技能后,普通市民可以在救护车到来之前对病人进行初步抢救,为病人赢得被救助的时间。”据急救指挥中心负责人陶隆盛介绍,对于普通市民来说,心肺复苏是最基础也是最有用的的一项急救技能,不需要任何仪器便能操作。

与此同时,县民政局关爱孤寡老人、孤儿儿童,县交通运输局在县联营汽车站帮助旅客温馨出行,县公安局交警大队在重要路口文明交通劝导……一个个场外志愿服务活动也在同步开展。来自各部门和社会各界的25支服务队认真履行职责,用实际行动吹响2017年系列志愿服务活动序幕的号角,为开创仁寿天府新区建设新局面提供精神动力。



表彰社会志愿服务先进个人。



市民中心志愿者义务宣传成年保护知识。



为社会志愿服务先进集体颁奖。



县急救指挥中心志愿者演示心肺复苏。



卫计行业志愿者免费为市民测量血压。



艺念“爱·飞扬”服务队为群众免费理发。



志愿服务队列队参加活动。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事